

围绕新发展理念 22位委员建言献策

省政协十二届三次会议举行第二次全体会议，娄勤俭吴政隆听取委员发言，黄莉新主持



1月16日上午，江苏省政协十二届三次会议举行第二次全体会议 余萍 摄

“

1月16日上午，省政协十二届三次会议举行第二次全体会议，22位委员作大会发言，为江苏高质量发展和民生改善建言献策。省政协主席黄莉新主持大会。现代快报记者注意到，会上，省委书记娄勤俭和省长吴政隆并没有按照“惯例”坐在主席台上，而是延续了去年的做法，再一次坐在主席台下的听众席，和政协委员们一起听取大会发言。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 徐苏宁

22位委员走上发言席，积极建言献策

1月16日上午，省政协十二届三次会议举行第二次全体会议，22位委员作大会发言。省委书记娄勤俭，省委副书记、省长吴政隆，省委常委、秘书长郭元强，省政府秘书长陈建刚到会听取委员发言。大会的执行主席是：黄莉新、周健民、朱晓进、洪慧民、麻建国、阎立、胡金波、周继业、王荣平、胡刚。黄莉新主持大会。

黄莉新说，委员们的发言坚持围绕中心、服务大局，就贯彻落实新发展理念、抢抓国家重大战略机遇、构建自主可控产业体系、深入实施创新驱动发展战略、坚决打赢三大攻坚战、增创改革开放新优势、切实保障改善民生、着力提高社会文明程度、推进省域治理体系现代化、保持社会安全稳定，以及推进政协协商与基层协商有效衔接等，提出了许多有价值的意见和建议，集中展示了广大委员深入调研、认真思考的履职成果，充分体现了广大委员为国履职、为民尽责

的家国情怀，有力彰显了政协协商民主的生机活力。

奚爱国代表民革江苏省委提出，致力建设具有江苏特色的自贸区。吴胜兴代表民盟江苏省委建议，优化教育治理体系，提升教育治理能力现代化水平。华博雅代表民建江苏省委提出，力争江苏省区块链产业发展国内领先。钱振明代表民进江苏省委建议，着力提升基层社会治理成效。余伯阳代表农工党江苏省委建议，以精准医学为引擎赋能江苏省医药产业高质量发展。米其智代表致公党江苏省委建议，深耕“一带一路”市场，推动更多企业“走出去”。陈发棣代表九三学社江苏省委员会提出，做强环保产业，守护绿水青山。林雅杰代表江苏省工商联建议，鼓励引导民营企业深度融入长三角一体化。曹玉梅代表无党派人士界建议，扎实推进沿江化工产业与生态环境和谐发展。徐光辉建议，紧抓长三角一体化战略机

遇，加快打造高质量发展动力源。张卫东代表省政协经济委员会提出，聚焦自主可控，锻造产业地标。周海江建议，大力培育“三自企业”，助推江苏高质量发展。褚宗明建议，打赢脱贫攻坚战，决胜高水平全面建成小康社会。张华贤建议，持续推进苏北农房改善，不断提升农民群众获得感。邹毅实提出，牢牢守住企业安全生产主体责任这道底线。赵宗安建议，持续优化营商环境提升政府治理效能。马小峰建议，在长江大保护中要高度重视移动污染源的危害与治理。朱毅民提出，努力书写好大运河文化带建设崭新篇章。吴晓蓓建议，让优秀的人培养更优秀的人。张勤建议，扎实推进新时代家庭建设。黄巍东提出，建设“有事好商量”协商议事室，创响政协履职新品牌。王维婷提出，担起时代新使命，干出委员新样子。

会议还收到124篇书面大会发言材料。

书记省长连续两年主席台下当听众

上午9点，会议正式开始。省政协主席黄莉新主持会议。在主席台上就座的，有省政协的领导、大会的执行主席、作交流发言的委员们。主席台前方，设有一个发言席，委员们轮流上前进行大会发言。

不少委员注意到一个细节：省委书记娄勤俭和省长吴政隆并没有坐在主席台上，而是和委员们一起坐在台下的听众席。他们认真聆听大会发言，频频点头、相互交流，也不断为委员们的发言鼓掌。

现代快报记者了解到，这是继

去年省政协十二届二次会议第二次全体会议后，省委书记和省长再次坐在主席台下面聆听委员发言。从主席台到听众席，这种转变也获得委员们的点赞。

“去年，书记和省长就没有在主席台就座，而是坐在了观众席。今年，再次看到这样的场景，我们备受鼓舞，这正体现了书记和省长一贯的民生情怀。”省政协委员、盐城幼儿师范高等专科学校党委书记刘毓航告诉现代快报记者，这也体现了省委省政府倾听意见和建议的重要表现。”

列席会议的特邀代表人士姚勇表示：“书记、省长坐在主席台下，让我觉得有这样的领导跟我们做交流，我们会更有信心，江苏一定会发展得更好。”

▶ 联组会议

委员麻辣提问 “校外培训机构下一步怎么管？”

省教育厅副厅长现场回应：
今年6月完成线上校外培训机构规范

“校外培训机构如何构建长效监管？”“有哪些新政策、新举措、新打算？”1月16日下午，在江苏省政协十二届三次会议“深化教育改革发展，努力建设现代化教育强省”联组会议上，18位委员建言献策。针对校外培训机构的话题，有委员点名提问省教育厅。省教育厅副厅长现场回应，今年要将线上校外培训机构纳入整治范围，预计6月份完成规范。副省长费高云也与委员们热烈讨论，并表示建议提得很好，会好好学习。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 舒越

委员提问 校外培训机构下一步如何监管

学前教育发展、人才培养、全民阅读……委员们从多方面为江苏的教育发展提出了建议。省政协委员、苏州市吴江区副区长汤卫明指出，集团化办学模式存在优质教育资源稀释问题。他建议，教育集团内部校际之间组建专业发展团队、联合开发建设课程等活动，增强教师研究学生、研究教学的意识和氛围，加快形成学科高地，促进中青年教师敢于冒尖，脱颖而出。同时要鼓励名师组建自己的“小团”，培育出更多的优秀教师。

近年来，江苏一直在大力整治校外培训机构乱象。省政协委员、镇江市政协主席李国忠指出，整治有成效，但是一些违规培训机构在集中整治的高压态势下，从“地上”转为“地下”、“网下”转到“网上”，具有很强的隐蔽性。其中，他特别提到地下办班、“小作坊”办班、居家型办班等校外培训机构的变异。

省教育厅回应 6月江苏将完成线上校外培训机构规范

针对这一问题，江苏省教育厅副厅长曹玉梅现场给出回应，并肯定委员对校外培训的建议非常准确到位，让她很有收获。曹玉梅细数了这两年江苏整治校外培训机构采取的措施，并提出2020年工作方向。

“2018年，我们对全省校外培训机构进行摸排调查专项整治，关停了一批、规范了一批。”曹玉梅表示，2019年，全省范围内又重点开展了义务教育学校违规办学行为专项治理。

曹玉梅表示，当前江苏校外

他建议，要严密日常监管，做到常态长效。一方面，重拳整治校外培训机构“无证无照”办学，超范围经营、超性质盈利、超前超纲教学等违法违规行为，坚决遏制应试导向的培训机构“野蛮生长”。另一方面，要积极应对校外培训隐蔽化趋势，加强日常巡察，严查地下办学。

李国忠表示，校外教育是学校教育的“影子教育”，学校教育教学工作的缺失是导致校外培训热的重要原因。“要下大力气解决好课后‘三点半’的问题，按照政府主导、学校主体、家长自愿、社会协同的思路，鼓励中小学校基于学生课业需求，提供规范适度的课后服务，使家长上下班和学生作息时间更为同步，从而减少对校外培训机构的依赖。”

提完建议，李国忠现场麻辣提问：“江苏下一步如何构建校外培训机构的长效监管，还有哪些新举措？”

副省长费高云 与委员一起讨论，回应热点难点问题

听完委员们的建议，以及省教育厅的回应，副省长费高云也频频点头。

“我刚刚分管教育工作一个月，还是个新手，但是我对教育工作并不陌生。”他表示，现场认真听了各位委员的建议，讲得都很好。在场的教育部门工作者也

要认真记录，回去好好研究。“感谢大家对教育工作的关注，我也深感责任重大。”

针对大家关注的教育热点、难点问题，费高云和委员们热烈讨论。对于校外培训机构的规范，他也提出，要多管齐下，校内教育和校外培训规范一起抓。